

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 10 (42)
Воскресенье
2 февраля
1941 года.
Год издания 1-й.

Климент Ефремович Ворошилов

(к 60-летию со дня рождения. 4 февраля 1881—4 февраля 1941 г.г.)

Климент Ефремович Ворошилов — заместитель Председателя СНК СССР, первый маршал Советского Союза, член Политбюро ЦК ВКП(б)—родился 4 февраля 1881 г. в Донбассе в семье рабочего. С раннего возраста К. Е. Ворошилов начал работать по найму. В 1896 г. т. Ворошилов поступил рабочим на металлургический завод „Дюмо“ (станция Алчевск). Там он организовал революционный кружок и уже в 1899 г. возглавил первую забастовку крановщиков завода „Дюмо“, за что был уволен с работы и арестован. Имя т. Ворошилова было занесено полицией в „черные списки“.

В 1903 г. т. Ворошилов вступает в Российскую социал-демократическую рабочую партию и становится большевиком. В 1903—1904 гг. т. Ворошилов был душой большевистского подполья в Луганске (ныне Ворошиловград), где он работал на машиностроительном заводе Гартмана. С именем т. Ворошилова связаны все крупнейшие мероприятия большевистского подполья в Луганске (митинги, массовки, подпольные типографии).

В революцию 1905 г. т. Ворошилов—организатор революционных боев рабочих Луганска. В феврале и июне 1905 г. т. Ворошилов успешно руководил забастовкой рабочих завода Гартмана. После разгрома второй забастовки т. Ворошилов был заключен в тюрьму. По требованию тысяч луганских рабочих т. Ворошилов в декабре 1905 г. освобождается из тюрьмы под залог.

Тов. Ворошилов едет делегатом на IV (Стокгольмский) съезд партии в 1906 г. и впервые встречается там с Лениным. Тов. Ворошилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии в 1907 г.

1907—1914 гг. т. Ворошилов провел большей частью в тюрьмах, в архангельской и чердынской ссылках, где вел политическую работу среди ссыльных, одновременно упорно работая над повышением своей теоретической подготовки. В 1907 г., после удачного побега из ссылки, т. Ворошилов был направлен ЦК в Баку, где работал с товарищем Сталиным в подпольной большевистской организации. Во время империалистической войны, работая на заводах в Царицыне и Петрограде, т.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.). Фото ТАСС.

Ворошилов вместе с партией борется за превращение империалистической войны в войну гражданскую. После Февральской буржуазно-демократической революции в марте 1917 г. т. Ворошилов по решению ЦК переехал в Луганск и там развернул огромную работу по подготовке социалистической революции. В декабре 1917 г. т. Ворошилов, избранный членом Учредительного собрания, едет в Петроград. Здесь он был назначен комиссаром Петрограда.

С марта 1918 г. начинается военная работа т. Ворошилова. Он организует в Луганске 1-й Луганский социалистический отряд и во главе его ведет упорные бои против германских оккупантов на Украине. В апреле 1918 г. т. Ворошилов присоединил многочисленные украинские отряды к V Украинской армии и организовал ее отход совместно с тысячами рабочих и их семьями из Донбасса к Царицыну, прорвав кольцо казачьей контрреволюции.

Вместе с товарищем Сталиным т. Ворошилов руководит героической обороной Царицына. В 1919 г. тов. Ворошилов—командующий Харьковским военным округом и командующий XIV армией.

В ноябре 1919 г. т. Ворошилов был назначен членом РВС I Конной армии, созданной по инициативе товарища Сталина. Возглавляя I Конную армию, т. Ворошилов участвовал в осуществлении сталинского плана разгрома Деникина (1919—1920 гг.), в героическом прорыве польского фронта и преследовании белополюских войск вплоть до Львова (в 1920 г.), в ликви-

дации вражеского фронта (октябрь—ноябрь 1920 г.). Тов. Ворошилов—один из организаторов подавления кронштадтского мятежа (март 1921 г.).

На X съезде партии тов. Ворошилов был избран членом ЦК ВКП(б). В 1921 г. тов. Ворошилов был назначен командующим Северокавказским военным округом. В 1924—1925 гг. т. Ворошилов командует Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с ноября 1925 г., т. Ворошилов—Наркомвоенмор. С 1926 г. т. Ворошилов—член Политбюро ЦК ВКП(б). Исключительно велика роль т. Ворошилова в деле укрепления военной мощи Советского Союза.

Всю свою жизнь боролся и борется К. Е. Ворошилов за единство большевистской партии, ее генеральную линию, против всех уклонов от нее, против троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической банды убийц, диверсантов и шпионов.

За выдающиеся заслуги перед Советской родиной т. Ворошилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красного Знамени на оружии, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени.

В 1935 г. ему присвоено звание маршала Советского Союза. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года тов. Ворошилов назначен заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем Комитета Обороны при Совете Народных Комиссаров СССР.

Тов. Ворошилов—депутат Верховного Совета СССР.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Раньше установленного срока

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) счетчики по всесоюзной переписи скота на инструктивном совещании брали на себя обязательство провести перепись образцово и в установленный срок.

Выполняя свои обязательства, счетчики, работающие в Мужевском сельсовете, тт. Харламов В. И., Пилипенко С. Е. и Вторушин В. П. окончили перепись скота на своих переписных участках раньше установленного им срока и сдали свои материалы хорошо оформленными. **Г. Урубнов.**

Свое слово сдержали

Вступая в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, продавцы Мужевского сельпо брали обязательства перевыполнить месячное задание по товарообороту. Многие из них свое слово сдержали. Так, тов. Дьячкова (магазин № 1) свое задание за январь выполнила на 117 процентов, тов. Медведев (магазин № 2)—на 110 проц. Тт. Дьячкова и Медведев перевыполнили задания и по паенакоплению. **П. Штыков.**

Высокие доходы

Заканчивается подготовка к распределению доходов в колхозе „Красный путь“.

Составлена ведомость на получение денежных доходов. Лучшие колхозники получают на заработанные трудодни по несколько тысяч рублей.

Костин Ф. И. только за сверхплановую добычу рыбы получит 1409 рублей, Конев Т. Н. (комсомолец)—1260 рублей, Нензелов Г. Д.—1189 рублей.

И. Терентьев.

Лучшие охотники премированы

На днях состоялось общее собрание членов колхоза „Советский Север“. Колхозники обсудили итоги работы за 1940 год и план на 1941 год.

Лучшим охотникам, перевыполнившим годовой план пушзаготовок, на собрании выдали денежные премии. Среди премированных: тт. Тимкин И. К., Тимкин В. М., Тимкин И. М. и др.

Д. Горных.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуска 3 года) в нашем районе прошла с большим успехом. Это говорит о том, что трудящиеся района полны желания укреплять хозяйственную и оборонную мощь своей страны.

Поэтому важнейшей задачей профсоюзных организаций и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу являлось—закрепить успешно проведенную подписку на заем, с тем, чтобы вся сумма подписки своевременно и полностью поступила в государственный бюджет.

Своим постановлением секретариат ВЦСПС от 26 августа 1940 г. обязывал местные комитеты профсоюзов оказывать повседневную практическую помощь комиссиям содействия госкредиту и сберегательному делу, а также установить контроль за их работой.

Однако на сегодняшний день не все профсоюзные организации района выполняют это весьма важное решение. Многие из них ограничились лишь формальной организацией комсодов.

Профорганизация работников потребкооперации организовала комсод. Председателем был избран тов. Печенкин. Но этот комсод до сих пор никакой работы не ведет. В Мужевском

сельпо суммы, удержанные с подписчиков за заем, как система, перечисляются несвоевременно. Кроме того по сельпо снижена первоначальная подписка. Все это несколько не тревожит тов. Печенкина.

Не интересуются работой комсода и в союзе фабрично-заводских работников (председатель местного комитета т. Рыбьяков). Здесь вновь принятые на работу подпиской не охвачены только потому, что тт. Рыбьяков и Ивахненко (пред. комсода) не проводят среди служащих массовую работу. Такое же положение в районе (пред. комсода т. Вторушин). Там подпиской не охвачены 15 человек.

Надо сказать, что в этих комсодах не занимаются и проверкой облигаций у рабочих и служащих по типовым таблицам госзаймов

Плохую работу комсодов можно объяснить тем, что профсоюзные организации недооценили значения работы комсодов, не контролируют их и не помогают им.

С недооценкой роли и значения комсодов необходимо покончить. Профорганизации должны поставить на своих собраниях вопрос о деятельности комсодов, с тем, чтобы коренным образом улучшить их работу.

Г. Кайгородов.

ИТОГИ 1940 ГОДА И ПОДГОТОВКА К ПУТИНЕ 1941 ГОДА

План добычи рыбы в 1940 году по Кушеватскому рыбозаводу выполнен на 123,9 проц. Обещание рыбаков-колхозников и коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников рыбозавода—дать стране сверх плана больше 2 тысяч центнеров рыбы—выполнено.

Лучшие результаты показали колхозы „Красный путь“, имени Сталина, „Верный путь“, „Елеп-юшь“, „Коминтерн“ и др., выполнившие годовой план рыбодобычи от 162 до 188 процентов. Таких успехов они добились на основе широко развернувшегося социалистического соревнования между отдельными бригадами, звеньями и рыбаками-колхозниками.

За истекший 1940 год завод выполнил и план сортности рыбопродукции. Слано государству рыбы первым сортом на 105 проц. к плану. Вместо ежегодных потерь сырца в обработке, в 1940 году завод получил экономию 58 центнеров рыбы. Кроме того завод впервые вышел в рентабельное предприятие, получил сверхплановых прибылей 450 тысяч рублей.

Все эти факты говорят за то, что завод и колхозы в 1940 году работали много лучше чем в прошлые годы.

Но следует ли успокаиваться на достигнутом? Конечно, нет. Нужно всем работникам рыбозавода и колхозникам-рыбакам помнить исторические решения XVIII съезда партии, в которых поставлена

самая серьезнейшая задача—реально преодолеть отставание рыбной промышленности от общего подъема народного хозяйства.

Достигнутые успехи еще не говорят за то, что задача, поставленная партией и правительством, нами выполнена полностью. Есть еще много существенных недостатков. Например, за 1940 год колхозы сдали заводу рыбы-сырца первым сортом всего лишь на 46 процентов. Это свидетельствует о том, что колхозы и завод недостаточно уделяют внимания качественному выполнению плана рыбодобычи. Например, рыбозавод не обеспечил колхозы рыбоприемным флотом, а колхозы в на одном рыбоугодий не имели хотя бы простейшего ледника, в результате чего терялось качество рыбопродукции.

Нельзя обойти и такой вопрос. Колхозами недостаточно освоены переданные им рыбоугодия гослова. На неводных песках Кажгорт, Оленск рыбаки-гословцы ежегодно вылавливали сотни центнеров рыбы, а за 1940 год вылов резко сократился. Такое же положение наблюдалось и на других песках, переданных колхозам. Это произошло вследствие того, что колхозы не подготовили орудия лова. Также не подготовлены были люди к освоению этих рыбоугодий, а со стороны рыбацко-союзотсутствовала помощь колхозам в организации лова.

В 1940 году рыбозаводом проведен учет емкости колхозных рыбоугодий. Установлено, что рыбодобычу

в нашем районе можно довести далеко выше чем освоено. Почему же не освоена эта максимальная емкость колхозных рыбоугодий? Только потому, что добыча рыбы в районе проходит кампанейски. Правления колхозов и рыбацко-союз больше внимания уделяют рыбодобыче только в третьем квартале. Это видно, например, из того, что в первом квартале текущего года до сих пор рыбаков на лов полностью не посылали.

Такая же кампанейщина наблюдается в подготовке орудий лова. Многие колхозы не считают нужным готовить орудия лова в начале года,—тогда, когда большая часть рыбаков совершенно свободна. Колхозы переносят эту работу на май—июль. Таким образом, начинают готовиться к путине в то время когда в плотную нужно приступить к лову. Поэтому в настоящий момент ни один колхоз не приступил к постройке и ремонту орудий лова. Но несмотря на это рыбацко-союз и райзо стоят в стороне от подготовки к путине.

Этой кампанейщине должен быть положен конец. Рыбацко-союз, райзо и правления колхозов должны большевистски включиться в подготовку к путине 1941 года и своевременно выполнить план рыбодобычи первого квартала.

Ф. Дронжин, директор Кушеватского рыбозавода.

И. Истомин, экономист-плановик.

ОБЗОР ПИСЕМ

Улучшить уход за скотом

Дальнейшее развитие и повышение продуктивности животноводства возможно лишь при улучшении породности скота, укреплении кормовой базы и улучшении ухода за скотом. Об этом не раз подчеркивалось в решениях партии и правительства.

В редакцию нашей газеты поступило ряд писем от селькоров, в которых они пишут о том, что в некоторых колхозах не уделяется должного внимания сохранению, уходу и содержанию скота. Вот что пишет тов. Семьяшкин.

—В колхозе „Елеп-юшь“ в конце 1940 года забил 4 племенных быков. Зав. ветучастка т. Рочева Е. П., зная об этом, никаких мер не приняла. Плохо поставлен в колхозе и уход за животными. Бывает так, что они целыми днями не поят. Корм не экономят, его топчет скот—больше половины сена уходит в навоз.

Из Кушевата тов. Публиченко пишет, что в колхозе „Заря“ овцы находятся в

холодном помещении, двери этого помещения не закрываются. В скотных дворах—грязь, навоз оттуда не вывозится месяцами. Председатель правления колхоза т. Засорин несколько не интересуется состоянием животных.

Селькор В. М. сообщает, что в колхозе „Путь Ленина“ колхозный конюх Попов К. В. не следит за прикрепленными к нему лошадьми. Зачастую лошади бегают по улице и даже ночью они находятся под открытым небом.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в ряде колхозов не наведен большевистский порядок в животноводстве, не выполняются зооветеринарные правила.

Для того, чтобы выполнить решения партии и правительства о дальнейшем развитии социалистического животноводства, все работники животноводческих бригад и руководители колхозов должны решительно улучшить уход за колхозным скотом и всемерно экономить корма.

Подготовка к комсомольскому кроссу

Развернулась деятельная подготовка к комсомольскому кроссу в с. Мужи.

26 января 20 комсомольцев, объединенных в команды, участвовали в лыжном переходе Мужи—Азгорт—Мужи (18 километров).

Переход прошел дружно и организованно. Лучшие результаты показала команда тов. Подольского. **И. Т.**

Нерадивый председатель колхоза

В течение последних месяцев председателя правления колхоза „Верный путь“, Сынского сельсовета, замещал Лозгорт К. Н. Вместо того чтобы руководить колхозом, Лозгорт систематически пьянствовал, и растранировал колхозные средства. Он потерял более 7 тысяч рублей колхозных денег и сорвал выполнение хозяйственных планов.

Райземотдел и следственные органы должны привлечь нерадивого председателя к ответственности.

И. Талигин.

КОММЮНИКЕ

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами.

30 января 1941 г. в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел В. М. Молотов и германский посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 г. в г. Берлине договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним протоколов и других документов.

Договор о пограничных и правовых отношениях, основывающийся на договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и германским правительством 5 декабря 1940 г. и, тем самым, в этот же день вступил в силу.

224 новых предприятия местной промышленности

В Коми АССР в 1941 г. создается 224 новых предприятия. В этом году местная промышленность республики должна выпустить товаров на 12 миллионов рублей.

Значительно расширяется пищевая промышлен-

ность. На откорм будет представлено 2 тысячи свиней. Намечено заготовить 500 тонн дичи, 700 тонн дикорастущих ягод, 500 тонн грибов. В реках и озерах предполагается выловить 2 тысячи тонн рыбы. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах военных действий

Затишье в англо-германской воздушной войне нарушилось налетом германской авиации на Лондон в ночь на 30 января. Это был первый налет на английскую столицу за последние 10 суток. Бомбардировка города, по свидетельству корреспондента Ассошиэтед Пресс, продолжалась почти 4 часа.

В Албании попрежнему идут бои. Заметно участились наступательные операции итальянцев. Однако греческие войска, отбив контратаки противника, продвинулись на значительное расстояние в центральном и северном секторах фронта.

В Африке образовался новый фронт. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, мотомеханизированные части Де-Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли французскую западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в югозападной части Ливии.

Оценивая обстановку на фронтах в Африке, как благоприятную для англичан, итальянская газета „Пополо д'Италия“ пишет, что Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению решительного удара противнику.

Деятельность французской компартии

Французская газета „Тан“ поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

„Хотя формально компартия распущена,—пишет газета,—ее имущество конфисковано, ее издательство закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддержи-

вает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами. Ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать“.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

РАЙПОТРЕБСОЮЗОМ

ОТКРЫТА СЛЕСАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Мастерская принимает всевозможные заказы по ремонту металлических изделий, оружия, патефонов, замков и т. д.

А также производит скупку: консервных банок, замков, балластных струн и металлических предметов.

Мастерская находится по улице Комсомольская № 29.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.